
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 
της ΛΑ.ΣΥ. Ι.Ν. στη συνεδρίαση του Π.Σ. 29/7/18 

 
ΘΕΜΑ: «Για τη μετατροπή του ΧΥΤΥ Λευκίμμης σε χωματερή και 
 την άμεση αποχώρηση των ΜΑΤ από την Κέρκυρα» 
 
Από το «Δε θα πέσει ούτε χαρτοπετσέτα στο ΧΥΤΥ Λευκίμμης» του κ. Τσίπρα το 2014 στην ομιλία του 

στη Λευκίμμη η κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ άνοιξε τον ΧΥΤΥ Λευκίμμης με τη βία και την καταστολή 

όλης της αστυνομικής δύναμης της Κέρκυρας και 13 διμοιριών ΜΑΤ απ’ όλη την Ελλάδα. Μεταφέρουν 

εκεί χιλιάδες τόνους σύμμεικτων σκουπιδιών που δεν έχουν υποστεί καμία επεξεργασία. Έδωσαν όλη 

τη διαδικασία συλλογής και μεταφοράς των σκουπιδιών σε ιδιωτική εταιρεία που την 

χρυσοπληρώνουν με πολλά εκατομμύρια ευρώ. 

Με μια ανεκδιήγητη απόφαση του υπεύθυνου της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Δυτικής Ελλάδας-Ι.Ν. 

(υπηρεσίες του Υπ. Εσωτερικών) πήραν την άδεια για «προσωρινή εναπόθεση για ένα χρόνο 12.000 

τόνων σκουπιδιών» η οποία στη συνέχεια μετατράπηκε από το ΣτΕ σε εναπόθεση για 8 μήνες 8.000 

τόνων. Η απόφαση του ΣτΕ προήλθε μετά από προσφυγή του ξενοδόχου Δημητρίου, ενεργού μέλους 

του Συλλόγου «ΑΛΕΥΧΙΜΟΝ». Ο Δημητρίου δηλαδή έδωσε ένα μεγάλο χέρι βοήθειας στην 

κυβέρνηση, το Δήμο και την Περιφέρεια ώστε να έχουν μια νομική κάλυψη από το ανώτατο 

δικαστήριο στην παράλογη και παράνομη απόφαση του υπεύθυνου της Αποκεντρωμένης.  

Η τοπική και κεντρική ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ, η Δημοτική και Περιφερειακή αρχή μετατρέπουν έναν ΧΥΤΥ 

σε μια χωματερή!!! Και είναι και οικολόγοι. Φανταστείτε να μην ήταν! 

Η κυβέρνηση με τη συνδρομή του Δήμου και της Περιφέρειας εφαρμόζουν ένα όργιο τρομοκρατίας 

και καταστολής με στόχο να καταλαγιάσουν τις λαϊκές αντιδράσεις. Έχουν κάνει δεκάδες συλλήψεις 

και προσαγωγές. Η μετακίνηση και παραμονή των ΜΑΤ έχει κοστίσει μέχρι σήμερα 750.000 ευρώ. 

Παρ’ όλα αυτά οι λαϊκές αντιδράσεις των κατοίκων της Λευκίμμης και της υπόλοιπης Κέρκυρας ήταν 

και είναι μαζικές, επανειλημμένες. 

Η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ με τη συνδρομή της Περιφερειακής Αρχής ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ και της Δημοτικής 

ΣΥΡΙΖΑ-ΛΑΕ-ΠΑΣΟΚ εφαρμόζει μια αισχρή πολιτική κρατικής καταστολής γιατί επιδιώκει να 

ιδιωτικοποιήσει τη διαχείριση των σκουπιδιών. Γι αυτό και δεν έκαναν τίποτα 4 χρόνια τώρα για την 

εξεύρεση νέου ή νέων χώρων με αντικειμενικά – επιστημονικά κριτήρια, ενώ γνώριζαν ότι το 

Τεμπλόνι έχει υπερκορεστεί, ο ΧΥΤΥ Λευκίμμης δεν είχε άδεια γιατί παραβιάζει όλες τις 

προβλεπόμενες προϋποθέσεις. Προτίμησαν να γεμίσει η η Κέρκυρα με σωρούς σκουπιδιών ώστε να 

έρθει σαν ώριμο φρούτο η ιδιωτικοποίηση και η κρατική καταστολή για να κάνουν ακόμα μια μεγάλη 

χωματερή στη Λευκίμμη. 

Σε αυτή τους την επιλογή είχαν και έχουν την αμέριστη στήριξη της ΝΔ (βλέπε δηλώσεις Μητσοτάκη). 

Ενώ τους δίνουν πολιτική βοήθεια οι αιρετοί της ΛΑΕ στο Περιφερειακό και Δημοτικό Συμβούλιο (2 εκ 

των οποίων παραμένουν στη θέση του Αντιπεριφερειάρχη χωρίς να έχουν την παραμικρή ευαισθησία 

τουλάχιστον να παραιτηθούν). Κατά τα άλλα η ΛΑΕ εμφανίζεται αντίθετη στο άνοιγμα της χωματερής 

στη Λευκίμμη και στην καταστολή… Η υποκρισία και ο πολιτικός τυχοδιωκτισμός στον υπερθετικό 

βαθμό. 



Ο Περιφερειάρχης σε μια απογείωση της πολιτικής υποκρισίας παίρνει, λέει, πρωτοβουλία για την 

αποκατάσταση της «κανονικότητας» στη Λευκίμμη. Καμώνεται πως αυτοί που δημιουργούν τη 

χωματερή στη Λευκίμμη, αυτοί που εφαρμόζουν άγρια καταστολή και την αστυνομική βία, θα 

επαναφέρουν την «κανονικότητα». Αλλά ποια κανονικότητα; Στα ξενοδοχεία και άλλες τουριστικέ2ς 

επιχειρήσεις οργιάζει η άγρια εκμετάλλευση των εργαζομένων και η εντατικοποίηση της δουλειάς 

που στηρίζεται στο αντεργατικό νομικό πλαίσιο που δημιουργεί η κυβέρνηση. Το νησί που φτάνει να 

φιλοξενεί 300.000 δεν έχει δρόμους , δεν έχει επαρκή νερό. Με την απαράδεκτη πολιτική διαχείρισης 

των Σκουπιδιών κινδυνεύει η υγεία των κατοίκων και των επισκεπτών. Ήδη έχουν ματαιωθεί πολλές 

κρατήσεις τουριστών κυρίως σε ενοικιαζόμενα δωμάτια. 

Αυτή την απαράδεκτη κατάσταση συντηρείται με τη διαχείριση που κάνετε σε τοπικό επίπεδο ενώ 

από την άλλη τα δίνεται όλα για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας και της επιχειρηματικότητας 

των επιχειρηματικών ομίλων. 

Παρά το άνοιγμα της χωματερής στη Λευκίμμη οι σωροί σκουπιδιών παραμένουν για βδομάδες στα 

περισσότερα χωριά της Κέρκυρας. Αυτή η κατάσταση θα συνεχιστεί γιατί δεν υπάρχει το απαραίτητο 

προσωπικό καθαριότητας, δεν υπάρχουν τα μέσα. Είναι και αυτή άλλη μια μεθόδευση της Δημ. Και 

Περιφ. Αρχής και της κυβέρνησης ώστε να γενικευτεί και μονιμοποιηθεί η ιδιωτικοποίηση όλης της 

διαδικασίας συλλογής και επεξεργασίας. Και τη νύφη θα την πληρώσουν οι εργατικές και λαϊκές 

οικογένειες με μεγάλη αύξηση των δημοτικών τελών. (Ήδη το Δ.Σ. του Συνδέσμου Καθαριότητας 

προτείνει στα δύο Δημοτικά Συμβούλια Κέρκυρας και Παξών τριπλασιασμό!!! Των δημοτικών τελών). 

Οι εργατοϋπάλληλοι, αγρότες, οι ΕΒΕ, η νεολαία μπορούν να βγάλουν τα αναγκαία πολιτικά 

συμπεράσματα για την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης, της Δημοτική και Περιφερειακής Αρχής. 

Να συνεχίσουν και να εντείνουν τον αγώνα τους ενάντια στο σύνολο της αντιλαϊκής πολιτικής μέσα 

από τα σωματεία τους, τους αγροτικούς συλλόγους, τους συλλόγους των ΕΒΕ. 

 

Προτείνουμε το Π.Σ.Ι.Ν. να απαιτήσει: 

- Να φύγουν άμεσα τα ΜΑΤ από τη Λευκίμμη και την Κέρκυρα. 

- Να σταματήσει άμεσα η μεταφορά των Σκουπιδιών στη χωματερή της Λευκίμμης. 

- Να κλείσει ο ΧΥΤΑ Τεμπλονίου και να πάψει να λειτουργεί ο ΧΥΤΑ/Υ Λευκίμμης - ούτε 

μεσοπρόθεσμα! 

- Να υπάρξει άμεση επιστημονική διερεύνηση νέων χώρων με τήρηση των στοιχειωδών 

τουλάχιστον κριτηρίων καταλληλότητας, δηλαδή τη μη γειτνίαση με κατοικημένη περιοχή 

και τη μόλυνση του περιβάλλοντος (ύδατα κλπ). Τα κριτήρια αυτά να γίνουν γνωστά εκ των 

προτέρων. 

- Να μην υπάρξει καμία ιδιωτικοποίηση στον κλάδο των απορριμμάτων - να σταματήσουν οι 

εργολάβοι τώρα. Συγχρόνως, άμεσα να προχωρήσει η μονιμοποίηση ΟΛΩΝ των πρώην 

συμβασιούχων στην καθαριότητα στο Δήμο αλλά και να γίνουν νέες προσλήψεις (που η 

καθημερινότητα αποδεικνύει ότι είναι απαραίτητες) με όρους σταθερής και μόνιμης 

εργασίας και τήρηση των κανόνων υγιεινής και ασφάλειας! 

- Με αντίστοιχους όρους να εργάζονται οι εργαζόμενοι στην ανακύκλωση 

- Το κόστος της διαχείρισης των απορριμμάτων να επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό - 

καμία αύξηση σε δημοτικά ή άλλα τέλη, μείωση των δημοτικών τελών σε ανέργους, ΑΜΕΑ 

και τις οικογένειές τους. 

 

Κέρκυρα 26/7/18 Θ. Γουλής 

 Γ. Κορφιάτης 


